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令和６年第１回臨時教育委員会会議録（要旨） 

 

開会日　　令和６年３月２９日 

場　所　　市役所４０６会議室 

時　間　　午前９時００分　開会 

 

（出席委員） 

湯原教育長、渡邊委員、滝委員、鈴木委員、村田委員 

 

（欠席委員） 

なし 

 

（委員以外の出席者） 

松本教育部長、川和学校教育課長、石井生涯学習課長、宇梶図書館長、樫村教育総務

課長、中野教育総務課長補佐、矢吹教育総務課主幹 

 

（次　第） 

・議　事　　議案第１１号　教育委員会事務局職員及び教育機関職員の人事について 

　　　　　　　　議案第１２号　北茨城市学校運営協議会委員の委嘱について 

　　　　　　　　 

・報告事項　（１）その他 

 

（開　会） 

教育総務課長 

　　定刻となりましたので、令和６年第１回臨時教育委員会を始めさせていただきます。 

はじめに、湯原教育長より御挨拶と教育長報告をお願いいたします。 

 

（教育長からの挨拶、教育長報告） 
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教育総務課長 

引き続き議事にまいります。ここからの議事進行については教育長にお願いいたしま

す。よろしくお願いいたします。 

 

（議案第１１号　教育委員会事務局職員及び教育機関職員の人事について） 

教育長 

それでは本日の議事に入ります。教育部長から説明をお願いします。 

 

教育部長 

　（議案第１１号　教育委員会事務局職員及び教育機関職員の人事について、朗読。） 

令和６年４月１日付教育委員会事務局職員及び教育機関職員の人事につきましては、

転入者が１２名、転出者が６名、教育委員会内部異動・昇格者が３名、解任者が２名、

退職者が４名となります。説明は以上となります。 

 

教育長 

御意見、御質問等がございましたらお願いいたします。 

　（質問等なし） 

御質問等無ければ原案のとおり承認でよろしいでしょうか。 

（「はい」の声多数） 

ありがとうございます。それでは承認といたします。 

 

（議案第１２号　北茨城市学校運営協議会委員の委嘱について） 

教育長 

　　議案第１２号について、生涯学習課からお願いいたします。 

 

生涯学習課長 

（議案第１２号　北茨城市学校運営協議会委員の委嘱について、朗読。） 

令和３年度に設置しました常北中学校の学校運営協議会委員が今年度末で２年間の委

嘱期間が終了することに伴い、新たに委嘱するものです。委嘱期間は令和６年４月１日

から令和８年３月３１日までの２年間となります。 

また、次ページからは今年度から全ての小中学校に設置しました学校運営協議会につ
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いて、教職員の人事異動、ＰＴＡ会長等の充て職者の変更により、学校運営協議会委員

を新たに委嘱するものです。委嘱期間は令和６年４月１日から令和７年３月３１日まで

の前任者の残任期間による１年間です。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

教育長 

ただいまの説明について、御質問等ございますか。 

　 (質問等なし) 

御質問等無いようですので、原案のとおり承認でよろしいでしょうか。 

（「はい」の声多数） 

ありがとうございます。それでは承認といたします。 

 

（報告事項（１）　その他） 

教育長 

以上で本日の議事が終了いたしましたので、報告に入ります。 

３月議会の報告について、教育部長からお願いいたします。 

 

教育部長 

　　令和６年第１回定例市議会について御報告申し上げます。本定例会は３月４日に開会 

しまして、１９日まで１６日間の会期で行われました。本定例会への上程議案につきま 

しては、１月及び２月の定例教育委員会において、御審議いただきました令和６年度一 

般会計当初予算および令和５年度３月一般会計補正予算の２件でございます。３月１２ 

日に行われました一般質問においては、学校での自殺予防の取り組みについて、学校給 

食での有機農産物の活用について、学校施設の老朽化対策・防災機能強化の推進につい 

て、部活動の地域移行について４名の議員から質問がございました。 

まず、学校での自殺予防の取り組みにつきましては、不登校の児童生徒の対応等につ

いて問われ、本市においては、不登校児童生徒の現状やそれぞれの状況に応じた登校支

援、学校の関係性を切らない支援、学習支援について説明し、回答をしております。 

次に、学校給食での有機農産物の活用につきましては、有機農産物の使用の現状と、 

今後の取り組みについて問われまして、学校給食における有機農産物の使用状況を説明

し、今後の取り組みとしましては、学校給食への使用条件を満たす地元有機農産物につ

いて、使用の機会拡大に努める旨の回答をしております。 

次に、学校施設の老朽化対策・防災機能強化の推進については、学校施設の老朽化対
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策等について問われまして、建築から４０年を超える学校施設について建築基準法第１

２条の規定に基づく法定点検を実施しており、いずれの施設においても建築物に係る不

具合は認められておりませんが、常に健全な状態を維持確保するため定期点検を行い、

不具合箇所については速やかに必要な修繕等を実施している旨の回答をしております。 

次に、部活動の地域移行につきましては、地域移行の進め方等について問われ、本市

では、令和７年度末までに休日の部活動を地域に移行するとした国の方針に基づき、市

教育委員会の指導により、計画的に地域移行を推進している。また、令和５年度は各中

学校１部活動の地域移行が完了し、令和６年度は半数の部活動を地域移行する予定、令

和７年度については、全ての部活動を地域移行する予定である旨の回答をしております。 

続きまして３月１４日の文教厚生委員会においては、付託議案である予算関連議案２

件について、質疑応答の上、承認され、１９日の本会議において可決承認をいただきま

した。以上、令和６年第１回定例市議会についての報告でございます。 

 

教育長 

ただいまの説明について何か御質問等ありますでしょうか。 

 

滝委員 

確認ですが、一般質問の内容について報告があった部活動の７年度に向けての計画と

いうことで、６年度は各学校半数の部活動が実施予定ということですが、実際には各学

校、どの部活動が実施予定でしょうか。もう１点、６年度の予定が決まっているという

ことは、残りは７年度に実施するということになりますよね。そうするとその部活動の 

計画はどういう予定でいるのか。例えば、地域にクラブがあるから、そこにお願いする。

またはプロがいるから、指導者として迎える。そういった７年度の予定は立っていると

思いますので、その部分についてお願いします。 

 

教育長 

　　教育部長お願いします。 

 

教育部長 

令和６年度につきまして、約半数の部活動について地域クラブへの合同を予定してお

ります。合同予定の部活動は中郷・磯原・常北中学校の軟式野球部、中郷・磯原・常北・

関本中学校のソフトテニス部の２つでございます。一方、単独で活動する予定の部活動

は中郷中学校の男女卓球部、および柔道部、磯原中学校体操部の３つの部活動でござい
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ます。令和７年度につきましては、現在指導者等の確保について調整中でして、まだは

っきりした予定は立っていない状況です。 

 

滝委員 

はい。ありがとうございました。 

関連になりますが、実施という言葉をどう捉えるかによりますが、隣接市町村との連

携もこれから大事だろうと思います。どうしても単独市町村、しかも小さい規模となる

と、市内で消化していくことはちょっと難しいです。そういう時に隣接する市町村と連

携することが大事だろう、という研修会の内容が以前出たので、北茨城市に隣接するの

は高萩か常陸太田ということで調べてみたのですが、福島県についてはどうなんだろう、

入れていいのでしょうか。隣接する市町村ではあるが、その辺が分かりませんでした。 

 

教育部長 

地域クラブ、というところで国の方では設定しているので、県境をまたいでも可能だ

と思います。実際にいわき市の地域クラブに所属してて、地域クラブがどちらの大会に

出るかっていうのはそれは地域クラブの意向でありますが、あくまでもいわきの地域ク

ラブに北茨城市の子どもが行って、そのクラブに属し、クラブで大会に出るというよう

な意識であれば、それは可能な話であります。 

 

滝委員 

その辺どうなるのだろうと気になっていました。 

 

教育部長 

少子高齢化が進んでいる中では、もうそこまで考えないと、クラブ活動が成り立た 

ない、という状況にまで来ていると思いますので、これに関しましては隣接市町村と 

の連携というのは必要なことでして、今後そういった話が進められていくのかなと思 

います。実際に磯原中学校のサッカー部が高萩市と合同チームで活動しているので、 

そういった流れを踏まえまして、可能性は十分にあると考えます。 

 

滝委員 

華川中学校の体操部は、他の市町村から通って活躍してますよね。ということは北茨

城市在住で中郷中学校に在籍して、福島県で活躍することもこれから考えられるという

わけですね。 
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教育部長 

今まで指定校変更の理由として、中学校に部活動がないからという理由がありました

が、今後平日まで地域移行が進むとその理由はもうなくなります。自由に参加できます

ので、そのように考えております。 

 

滝委員 

話が戻りますが、隣接する市町村ということで、高萩市の取り組みを調べてみたので

すが、高萩市は５年度に半分試行して６年度に実施、残りの半分を６年度に試行して、 

７年度に実施という２段構えの取り組みをしています。そのようにすれば、前の年に試

行しているので、それを修正しながら７年度には完全実施ができる。北茨城市の計画で

６年度が見えてきたので、その段階でもう７年度の計画も並行してやっておく必要があ

るな、と感じました。 

 

教育部長 

各市町村の状況というのは異なっておりまして、高萩市のように学校数が少ない市町

村は、やりやすい部分はあるのかなと思います。北茨城市の場合は、南部の学校、北部

の学校、そこをくっつけてしまうと、子どもたちの輸送手段といった課題が見えてくる

ので、その課題を解消して、やっと形になっていくのかなと考えています。輸送手段以

外にも、我々の考えとしてはチーム北茨城で組めれば、これに越したことはないと思っ

ているのですが、そこには子どもたちの輸送手段などの課題が出てきます。今は休日の

部活動だけなので、このぐらいで済んでいますが、これが平日の部活動が全て地域移行

された場合、その場合の課題となる点も考えていかないと厳しいです。その辺を重々課

題として捉え、解消に向けて取り組んでいきたいと思います。 

 

滝委員 

高萩市の場合は学校が中心部にまとまっているからか、自分で自転車移動するという

内容が各部書いてありました。それを北茨城市に当てはめてみると、大津から活動場所

まで自転車移動というのは安全面を考えると難しいので現実的ではないですよね。また、 

先ほど部長からありましたように、平日を視野に入れてこれから展開していかなければ

いけないとなると、平日１５時３０分から１６時頃に移動すると考えると、大津まで４、

５０分かけて自転車で行って、どれぐらい活動できるのかとなると、これは非常に難し

くなります。平日まで視野に入れるとなると、また複雑な感じがしますね。 
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教育長 

他に御質問等ございませんか。 

 

鈴木委員 

　　半数移行や全部移行など今お伺いしましたが、それぞれの中学校にいくつ運動部があ 

るか教えていただけますか。 

 

教育部長 

今手元に資料がないため、申し訳ございませんが後ほど皆さんにお配りいたします。 

 

鈴木委員 

わかりました。 

 

生涯学習課長 

５年度ではないですが、４年度の集計として、４つの中学校で３５のクラブがありま

した。５年度には４つ移行したのですが、関本中が男女のソフトテニス部を一緒に移行

しているので、それを２つと考えると令和５年度に５つのクラブが移行しています。令

和６年度は１１のクラブが移行することになります。合計すると１６のクラブが５年度、

６年度で移行傾向にありますので、合わせると全体の４５．７％、約半数であります。 

 

鈴木委員 

　　ありがとうございます。 

 

教育長 

　　そのほか御質問等無ければ、行事報告にまいります。教育総務課長お願いいたします。 

 

教育総務課長 

　　１４日の定例教育委員会におきましても御報告させていただきましたが、確認という 

意味で、再度御報告いたします。本日午後２時から、市役所４階会議室において、令和 

５年度終教職員定期人事異動辞令伝達式を行います。教育委員の皆様には、御出席をお 

願いいたします。 

つづきまして、４月の行事日程になります。１点目、４月 1日(月)午後１時３０分か 

ら、令和６年度始教職員定期人事異動辞令伝達式を、市役所４階会議室において行いま 
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す。こちらにつきましても、教育委員の皆様の御出席をお願いいたします。 

２点目、９日(火)に小中学校の令和６年度入学式が執り行われます。委員の皆様に 

は、入学式に御出席いただき祝辞をお願いしたいと思います。皆様のお手元にお配りし 

ております祝辞につきましては、後ほど御確認ください。 

１８日(木)午後２時から、第４回の定例教育委員会を４０６会議室において開催いた 

します。 

４月１６日(火)、県北市教育委員会連絡協議会定期総会及び意見交換会が開催されま 

す。詳細につきましては、開催通知が届き次第の御連絡とさせていただきます。報告は 

以上です。よろしくお願いします。 

 

教育長 

ただいまの報告について御質問等ございますか。 

（質問等なし） 

御質問等無いようですので、常陸大津の御船祭について生涯学習課からお願いいたし

ます。 

 

生涯学習課長 

お手元に５月に開催されます常陸大津の御船祭の御案内を置かせていただきました。 

令和３年度、４年度で造りました新しい祭事船で行われる初めての御船祭になりますの 

で、ぜひ御覧いただきますようよろしくお願いいたします。 

 

教育長 

続きまして、デジタルアーカイブ公開について図書館からお願いします。 

 

図書館長 

今年度事業の北茨城市デジタルアーカイブ事業について報告いたします。カラー印刷

のチラシを御覧ください。年度末の報告となりますが、３月２２日の金曜日に今年度分

の第一次公開を行うことができました。図書館ホームページのデジタルアーカイブから

閲覧もできますが、スマートフォンで下のＱＲコードより北茨城市立図書館のホームペ

ージページ上にありますアーカイブのページに移動するようになっております。ぜひ御

覧ください。今回の公開によりまして、興味を持っていただき、令和６年度はさらに内

容を充実させ、今後も北茨城市の歴史をデジタル資料として残していくコンテンツにし

ていきたいと思っています。 
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教育長 

　　デジタルアーカイブ関係について、御質問等ございますか。 

　御質問等無ければ、予定されている報告は以上ですが、そのほか御報告等ございますか。 

（報告等なし） 

無いようですので、次に進みます。異動者の挨拶ということでお願いいたします。 

 

（異動者挨拶） 

 

教育長 

３人の皆様方、お疲れ様でした。ありがとうございました。 

 

各委員 

　　ありがとうございました。 

 

教育長 

では、進行の方を事務局にお返しします。 

 

（閉　会） 

　教育総務課長 

本日は早朝から大変お疲れ様でした。以上をもちまして、令和６年度第１回臨時教育

委員会を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　閉会　午前９時４１分 

 

 


